

党群服务传党情 爱心义诊暖人心

12



美好社区

市场星报

2020年11月30日
星期一

编辑/江锐
组版/方芳
校对/陈文彪



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) 为进一步提高居民对压疮及常见慢性伤口预防的认识和重视程度,掌握正确的预防知识,有效地预防控制发生发展,11月25日下午,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区卫生楼新村小区党支部联合安徽省肿瘤医院门诊分工会、护理部伤口造口专科学组在卫楼新村小区开展“预防压疮,你我同行”世界压疮预防日义诊活动。

据悉,随着老龄化社会的到来,老年群体作为压疮及其他慢性伤口的高发人群,一旦发生,不但消耗大量人力物力、降低生活质量,而且增加住院时间和死亡率,由此带来沉重的社会家庭负担。

记者在现场看到,安徽肿瘤医院伤口造口科专业护理护士以科普讲座的形式

向居民普及了压疮的危害和预防压疮的措施,从“六勤一加强”进行详细讲解,告诉大家压疮并不可怕,重在预防,以“预防为主,防治结合,用心呵护,远离压疮”。同时,希望以此次讲座为契机,将预防压疮知识送到千家万户。接着对老人们开展测量血压、血糖等免费义诊,以及进行健康指导、发放宣教资料。

卫楼社区相关负责人表示,此次活动不仅让小区居民群众重新认识并关注了压疮,也提高了大家的知识储备及安全防护能力,真正以服务群众为出发点,发挥小区党组织统筹服务的主导作用,最大限度地实现党建、服务、治理的资源整合,真心实意为群众办实事、办好事,将党建引领小区治理“五好”建设落地落实,进一步提升居民生活幸福感和安全感。



2020年12月1日是第33个“世界艾滋病日”。11月27日,合肥市竹西社区卫生办计生协为应对新冠肺炎、艾滋病等重大传染病挑战,共同抗击艾滋病,开展了“携手防疫抗艾,共担健康责任”活动。

何俊玲
记者 沈娟娟

三里庵街道绩溪路社区开展落叶集中清扫整治

星报讯(沈宛 孙雨静 记者 马冰璐) 近日天气迅速转冷,阴雨天气频发,造成道路两旁树木大量落叶堆积,不仅影响市容市貌,更是造成道路通行秩序混乱。针对这一问题,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区高度重视,将该问题作为近期社区城管工作的重点,督促并协助合肥北京环卫公司进行街边落叶清理。

11月17日晚间,绩溪路社区组织社区工作人员及志愿者近20人进行落叶集中整治行动,对黄山路上因阴雨天气堆积严重的落叶进行彻底清理。活动

中,大家热情高涨,现场清扫活动井然有序,社区工作人员及志愿者认真清扫着道路的每一个角落,连落在绿化带丛中的零星落叶也不放过。经过两个多小时的清理,黄山路恢复了干净面貌,受到出行居民的称赞。

据介绍,此次落叶集中整治活动中,绩溪路社区共清运落叶杂物30余袋。绩溪路社区将持续关注辖区落叶堆积情况,并每日安排工作人员巡逻,强化路面清扫监管力度,督促、协助环卫公司进行落叶清扫,确保工作不留死角、不存盲区,创造整洁美丽的社区环境。

发挥“五老”作用 参与社区建设

星报讯(季云冈 樊昌菊 记者 马冰璐) “年纪大了,眼睛也花了,没想到社区的工作做得这么细致,专门为居民配备了老花镜。”11月24日,前往合肥市青阳路社区办理事务的李大妈高兴地说。

在一站式服务大厅配备老花镜为老人提供方便,得益于社区“五老”的建言献策。前不久,青阳路社区的“五老”冯登礼到社区服务大厅时,看到有的老人在办理事务时,因为忘带老花镜,瞅了半天表格无处下手时,就立即向社区建议能否在各个办事窗口放一个老花镜。他的这一建议很快被社区采纳,社区特地准备了几副度数不同的老花镜,放在一站式服务大厅

的各个服务台上,为前来办理事务的老年人提供了方便。

近年来,青阳路社区非常重视关心下一代工作,高度重视“五老”队伍建设,社区根据老同志的特长、意愿、身体等情况,就地就近组织他们开展关心下一代活动,充分发挥了这些老同志在社区建设工作中的重要作用。凡是密切涉及居民群众生活的热点、难点问题,社区都会邀请“五老”人员参与,听取和吸纳他们的建议和意见,将社区工作公开、公平、公正地置于群众参与和监督之下,有效推进了社区社会化服务管理,“五老”的作用也日益凸显。

一句话新闻

为进一步加强反电诈宣传工作,提高辖区居民“反电诈”意识,近期,合肥市骆岗社区综治维稳联合关工委、民政民生、工会、老龄委、残联、计生协等部门组织志愿者在辖区滨水湾小区、翠茗湾小区、茶博城等重点区域进行上门入户宣传,共计散发“反电诈”入户宣传单1270余张,营造浓厚的宣传氛围。

宁如 记者 沈娟娟

消费扶贫持续发力 贫困户增收致富稳脱贫

星报讯(陶红艳 记者 赵汗青) 消费扶贫月活动开展以来,长丰县吴山镇继续发挥电商平台及龙头企业线上、线下推进消费扶贫,不断加大宣传力度,持续有效地推动社会力量广泛参与消费扶贫工作,通过“以购代捐”“以买代帮”的方式帮助贫困户解决农特产品销售问题,充分调动贫困户生产积极性,激发贫困户内生脱贫动力。

帮扶责任人主动上门“消费”。10月以来,正当贫困户家中自养的鸡鸭鹅等农副产品出栏之时,仅来自吴山镇卫生院的帮扶责任人购买高岗村贫困户家养的鸡、鸭就达172只,购买金额达1.22万元。

今年以来,吴山镇各类消费扶贫额达近千万元。大力实施消费扶贫,有效调动了贫困人口依靠自身努力实现脱贫致富的积极性,促进了贫困人口稳定脱贫和扶贫特色产业持续发展。

扶贫公益性岗位 提升贫困户自身“造血功能”

星报讯(陶红艳 记者 赵汗青) “她每天早上6点多就开始干活了,把负责区域的卫生打扫得很干净,工作非常认真。”长丰县吴山镇五十埠社区党支部书记如此评价李大姐。因为要照顾生活无法自理的老伴,加上年纪越来越大,无法外出务工的李大姐从事扶贫特设公益性岗位保洁员已经有两年了,每月600元的收入减轻了家庭生活负担。

吴山镇积极创新公益性岗位扶贫开发模式,按照“就业一人,脱贫一户”的目标,坚持“因事设岗、以岗定人、按需定员、动态管理”的原则,立足实际,让“无业者”变为“月薪族”,真正提升了贫困群众的“造血功能”。

据了解,吴山镇扶贫特设公益性岗位数也在逐年递增,保洁员、护林员、光伏运维管理员等固定岗位人员已经过百。除长期聘用的公益性岗位外,各村(社区)还自主开发了疫情防控、人居环境治理、秸秆禁烧等临时公益性岗位,实现了以岗位促就业、以就业促增收、以增收促脱贫的目标。